

省委常委会召开会议

传达学习全国组织部长会议精神 研究进一步做好我省党的建设和组织工作

黄坤明主持会议

黄坤明王伟中会见 中央政府驻澳门联络办主任郑新聪

羊城晚报讯 2月20日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑新聪一行。双方就深化粤澳合作，共同推进横琴粤澳深度合作区、粤港澳大湾区建设等深入交换意见。

黄坤明代表省委、省政府对郑新聪一行到访表示欢迎，对中央人民政府驻澳门联络办长期以来给予广东工作的支持以及对推动粤澳合作和大湾区建设的指导帮助表示感谢。他说，过去一年，在习近平总书记、党中央坚强领导下，在中央人民政府驻澳门联络办等的指导支持下，粤澳以推进横琴合作区建设为牵引，携手开展一系列有成效的合作项目，推动两地各层级各领域交流互动更加紧密，共赢发展迈出新步伐、取得新成效。当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神，在习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，紧扣推动高质量发展扎实推进中国式现代化的广东实践。今年是澳门回归祖国25周年，也是习近平总书记、党中央宣布开发横琴15周年和横琴《总体方案》第一阶段建设成效的大考之年。广东将认真贯彻落实习近平总书记关于粤澳合作开发横琴的重要指示精神，始终牢记服务澳门经济适度多元发展这个初心，紧密携手澳门把横琴开发这篇文章做好，有力推动粤澳合作取得更丰硕成果，加快把粤港澳大湾区建设成为世界级湾区、发展最好的湾区，更好牵引带动广东现代化建设。希望中央人民政府驻澳门联络办继续大力指导支持广东与澳门建立更加紧密的协作机制，共同做好横琴封关运作、产业导入等重点工作，不断健全完善共商共建共管共享的新体制，进一步凝聚合力加快推进横琴合作区开发建设，更好支撑带动大湾区发展。同时指导帮助我们携手澳门建设好大湾区高水平人才高地，更多面向海外开展联合招商，持续深化两地就业、教育、医疗等民生领域合作，共同推动高质量发展取得更大成效。

郑新聪感谢广东给予中央政府驻澳门联络办各项工作的支持。他表示，广东在龙年新春第一个工作日就召开全省高质量发展大会，聚焦产业科技互促双强作出部署，发出建设现代化新广东的冲锋号，充分体现经济大省勇挑大梁的担当作为，也让我们和澳门社会各界倍感振奋和鼓舞。近年来，广东坚决落实党中央决策部署，携手澳门纵深推进横琴合作区建设，积极推动粤澳合作取得新的重大进展，为落实国家战略、服务“一国两制”大局作出了重要贡献。今年澳门发展和横琴建设将迎来关键节点，中央政府驻澳门联络办将全面准确贯彻“一国两制”方针，进一步巩固爱国爱澳社会政治基础，以更高站位、更宽视野、更实举措服务粤澳合作开发横琴这篇大文章，加快推动澳门经济适度多元发展，更好支持澳门在融入国家大局中保持长期繁荣稳定。同时充分发挥桥梁和纽带作用，促进粤澳社会各界特别是青少年交流走深走实，助力深化经贸、科技、金融、文旅等领域务实合作，为两地人民带来更多实实在在的民生福祉。

中央人民政府驻澳门联络办副主任黄柳权、严植婵，省领导陈建文、张虎、王瑞军、张新参加会见。

(徐林 骆晓辉 岳宗)

羊城晚报讯 2月20日上午，省委常委会召开会议，传达学习全国组织部长会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议充分肯定过去一年全省各级组织部门精心组织主题教育，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才等工作，推动我省党的建设和组织工作取得新成效。指出全省各级党委特别是组织部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实全国组织部长会议部署要求，以党的政治建设为统领，全面提升党的建设和组织工作质量和水平，以高质量党建引领和保障广东高质量发展、现代化建设。要深化党的创新理论武装，坚持不

懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续在深化内化转化上下功夫，切实以武装头脑、指导实践、推动工作，牢记初心使命，坚定理想信念，站稳人民立场，夯实推进广东现代化建设的思想政治基础。要抓住干部这个决定因素，选优配强各级领导班子，持续加强干部队伍能力建设，进一步树立重担

重、重实干、重实绩的鲜明导向，引导广大干部树立正确政绩观，振奋干事创业的精气神，担当作为、真抓实干，更好把各项工作抓落地、抓到位、抓见效。要抓住人才这个战略性支撑，以建设粤港澳大湾区高水平人才高地为总抓手，抓好人才培养、引进、使用三个环节，打造支撑广东现代化建设的宏大人才队伍。要

抓住基层党组织这个基础，实施好“基层党组织建设强基工程”，突出抓好新经济组织、新社会组织、新业态群体党建工作，切实增强党组织政治功能和组织功能，全面加强党员队伍建设，更好组织动员全省干部群众为广东现代化建设团结奋斗。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓辉 岳宗)

抓基层、打基础，不断增强基层党组织政治功能和组织功能，全面加强党员队伍建设，更好组织动员全省干部群众为广东现代化建设团结奋斗。



花式开学 “龙”重登场

广州中小学昨日开学

详见A4

20日，广东实验中学白云校区的师生为龙、狮点睛 羊城晚报记者 梁喻 潘俊华 摄

锚定 高质量发展 再造一个 新广东

广州多区召开高质量发展大会 振奋龙马精神 聚力争先进位

下调25个基点！ 5年期LPR降至3.95%

创LPR形成机制改革以来最大降幅，释放提振居民住房消费强信号

详见A3

今年元宵节满月 “娇小”且“迟到”

羊城晚报讯 记者梁伟韬、实习生樊雨晴、通讯员李建基报道：2月20日，记者从广州市五羊气象获悉，今年在我国看到的元宵节满月将具备“娇小”和“迟到”两大特点。元宵节当晚若天气许可，大家可吃着汤圆赏窗外明月。

五羊气象馆相关专家介绍，预计2月24日（农历正月十五）20时30分，月球、地球和太阳排成近似一条直线，此时从地球角度看到的月亮，其视直径只有29.43角分，比白天大家看到的太阳要小；这导致了24日出现的满月，为2024年全年最小的满月，同时也是2015年以来最小的元宵月。在广州，预计24日18时19分，月亮从东方偏北的地平线冉冉升起，这将是2018年以来广州地区月出时间最迟的元宵月，全国各地也将看到自2018年以来最迟月出的元宵月。除了20时30分的“最圆月”，25日0时52分，满月在广州上空将来到“中天位”，此时也是赏月的好时机。预计25日7时20分，“元宵月”将从广州西部稍偏北的地平线隐退西落。

今年什么时候能看到“比较大的满月”？五羊气象馆相关专家介绍，按现有天文数据预测，今年最大的满月将出现在10月17日19时26分，此时月亮最圆，从地球角度看月亮的视直径达到33.43角分，将是名副其实的“超级月亮”，天文爱好者可以保持关注。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

1月26日春运以来 全国铁路累计发送旅客超3亿人次

记者从国铁集团获悉，1月26日春运以来，全国铁路累计发送旅客超3亿人次，运输安全平稳有序。

据铁路部门介绍，节后铁路探亲、旅游、学生、务工等客流叠加，旅客出行需求旺盛，客流保持高位运行。从铁路12306预售票情况看，2月20日，成都、北京、广州、重庆、武汉、西安、郑州、长沙、上海、杭州等城市出发客流较多，北京、广州、上海、深圳、成都、杭州、西安、武汉、重庆、南京等城市到达客流较多，武汉-广州、南宁-广州、广州-深圳、杭州-宁波、武汉-深圳、广州-东莞、苏州-上海、长沙-深圳、成都-重庆、上海-苏州等区区间客流较大。(李志文)

中国产C919和ARJ21飞机 首次亮相新加坡航展

“高原型”C919启动订单签署

为期5天的新加坡航展20日在樟宜会展中心拉开帷幕。中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机首次亮相，C919飞机当天下午还进行了正式飞行表演。

展馆内，中国商飞公司展台以“携手同行 共创未来”为主题，展出了最新涂装的1:20比例C919、ARJ21和C929基本型飞机模型，1:32比例ARJ21公务机、医疗机、应急救援指挥机、灭火机、货机模型，以及C919缩短型/高原型和加长型飞机模型。

室外静态展区中，中国东方航空公司运营的C919客

广州吹响一季度建设号角

319个项目火热开工；全国首个全面支持颠覆性项目政策发布

羊城晚报记者 卢佳圳 廖敏 杭莹 通讯员 穆发宣

聚焦“产业第一，制造业立市”

随着一声清脆的鸣笛响彻建设工地，广州2024年一季度重大项目正式宣告动工。据悉，一季度全市共计开工319个项目，总投资超过3200亿元。

其中，产业建设项目158个，总投资1969亿元；基础设施项目73个，总投资225亿元；社会民生项目50个，总投资284亿元；城市更新项目38个，总投资734亿元，将为全市经济社会发展开个好局，起好步奠定坚实基础。

新开工项目聚焦“产业第一，制造业立市”，各区均有一批代表性重大产业项目开工，涌现出产业与科技互促的勃勃生机。

以广州开发区、黄埔区为例，活动当天，国家颠覆性技术创新核心平台——广州颠覆性技术创新中心与广州开发区合作在知识城动工建设广州颠覆性技术创新园，园区规划建筑面积约40万平方米，项目先期土地实际交付后3年内投产，投产后公司及园区落户企业年产值(营收)约7亿元。

聚焦东部中心规划建设，是一季度新开工项目的显著地域特征。东部中心横跨黄埔、增城两大国家级开发区，具有良好的发展基础和发展优势。据了解，一季度东部中心开工项目共160个，总投资约1600亿元，为加快东部中心规划建设吹响冲锋号。

从类别来看，新开工项目聚焦产业和科技互促。仅广州开发区，当天动工的112个项目中，有64个新一代信息技术、人工智能、生物医药和新能源新材料等领域的产业项目，总投资约530亿元，占比超过六成，将进一步推动新型工业化集聚发展，加快培育新质生产力。

吸引颠覆性技术产业落地

为大力扶持颠覆性项目落地，活动当天，广州开发区、黄埔区在现场发布全国首个全面支持颠覆性项目政策《广州开发区广州市黄埔区广州高新区支持颠覆性技术创新若干措施》(以下简称“颠覆性10条”)。创新性提出落户配套“即立即享”前置支持，国家颠覆性专项项目落户，即可最高获500万元配套扶持。

“该政策覆盖‘基础研究-技术攻关-成果转化-产业集群’全周期关键环节，从项目落地、培育壮大、联动协同、资源赋能等多个维度给予了全方位的扶持。”广州开发区民营经济和企